

一周热微

日用品降关税，你还去国外扫货吗？

提振国内消费又出政策“红包”。6月1日起，我国将降低部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品进口关税税率，平均降幅超过50%。

百姓能买到便宜货吗

网友“晶晶-111”认为，西装、毛皮服装等的进口关税将由14%-23%降低到7%-10%，短统靴、运动鞋等的进口关税由22%-24%降低到12%。

网友“地地道道i”认为，对于老百姓来说，购物便利性的提高也是实实在在的优惠。比如去国外买需要100块钱，在国内买120块。

网友“家捷豹”则认为，降低这些商品的进口关税，仅仅意味着商品在关税层面的成本价降低了。老百姓能否因关税降低而真正得到实惠，还需综合考虑市场供给以及品牌经销商的态度等。

能拉回多少境外消费

网友“凡特新”认为，服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等属于境外消费量最大、消费者购买意愿较强的商品，降低关税有利于合理增加进口。

网友“百可迪恩”则认为，出台降低消费品关税的措施，是一个好的开端；至于降关税能拉回多少境外消费，政策起步阶段还不能期望太高。

国内企业如何应对竞争

网友“没看懂”认为，从降税的角度来说，国内品牌受到的影响比较有限，因为进口品牌和国内品牌在市场上的定位有差异。

网友“七彩的云”认为，这对于消费市场是个利好，对国内企业来说，更需要利用这样的时机，提升品质和品牌的培育能力。

网友“小绵羊”也认为，一些国外产品降低关税后，将会对国内相关企业产生一定冲击，但也可以倒逼国内企业进行转型升级。

参与评论请扫描二维码



基层反映

“儿童专用”商品市场需加强监管

“六一”将至，儿童商品迎来销售旺季，电商平台上，各种针对儿童用品的促销力度格外大。前不久，笔者在网上购买了一款3000余元的儿童专用床。

幼儿洗衣液、儿童家具等一系列“儿童专用”商品应有尽有。一些网店抓住家长关注孩子健康的心理，对儿童用品“安全、无毒、无害”等概念大肆炒作。

“儿童专用”商品标志，并在检验合格的“儿童专用”商品上予以黏贴，让家长在选购商品时更加安心、放心。



许滔作

通过宣传引导，帮助家长树立正确、科学的消费观念，根据需求选择商品，减少对商品品牌、档次的盲目追求。

让廉价好药惠及百姓

日前，国家发改委发布《推进药品价格改革的意见》，从6月1日起取消绝大部分药品政府定价，建立以市场为主导的药品价格形成机制。



①5月28日，江西广昌县群众在连锁药店购买平价药品。该县通过加强药品行业规范管理，减少流通环节费用，有效降低药品价格。②河北柏乡县村卫生室，病人正在拿药。③5月28日，北京“康复之家”刘家窑店，工作人员正在为顾客介绍低价实用的纱布片和医用绷带。



陆海峰

加大核心技术研发 提升产业链整体水平

围绕《中国制造2025》规划的出台，近期《经济日报》连续刊发了《制造强国战略实施路线图划定》、《中国制造为什么要升级》、《中国制造升级该注意什么》等一系列报道。

《中国制造2025》规划根据我国制造业的现状和今后的需求，有针对性地提出了新一代信息通信技术产业、高档数控机床和机器人等十大重点领域。

一是希望国家在关键基础性工业领域加大投入。资本是逐利的，在有些投入大、见效慢的关键领域不能全靠社会资金。

二是对可以产生商业效益的研发领域，在政策上给予利好，引导社会资本投入制造业。实业兴邦，制造业代表着国家的科技实力与核心竞争力。

三是多给国内企业核心技术研发试产的机会。不能一味引进国外技术，过度依赖“市场换技术”。

四是做好相关标准的制订。对尚未充分发展起来的产业或市场，如电动车充电桩、直流家电、智能家电等，必须做好相关标准制定。

读者建议

教育专项资金要用在实处

近年来，国家高度重视教育，各地采取多种措施积极筹措项目资金，用于学校教学设备更新、学校维修和扩建，以及教师的培训与引进。

一是拨付延缓。有的专项资金没有及时拨付到学校，形成项目不能正常实施，延误项目的时效性。

二是要做好事前、事中、事后全方位控制，应跟踪监督项目单位是否按照要求实行财务和资金管理。

话题预告

关注控烟

本版编辑 魏倩玮 文字整理 欧阳梦云 电话:010-58392644 邮箱:dzzs@ced.com.cn

读者点题

廉价药哪儿去了？

编辑同志：

近日，家住江西省新余市区年近七旬的李婆婆有些消化不良，吃不下饭，就到附近的药店想买点酵母片嚼嚼，谁知跑了三四家药店都没买到。

况，我走访了江西新余市区近30家药店。调查结果发现，非那根、西地兰、回苏灵、银翘冲、维脑路通、七珍丹等6种药已不见踪影。

据了解，甘草片、牛黄解毒片、速效伤风胶囊、氯霉素眼药水等几种老药依旧留存市场，只是它们换了行头，改了包装，价格也上涨不少。

常用药尤其是廉价常用药的短缺，不仅仅表现在药店，医院更为明显，对于部分疾病的治疗甚至出现了只能选择合资药、进口药的现象。

国家决定自6月1日起取消绝大部分药品政府定价。这是继去年5月国家发改委发布的低价药目录后，又一重大药品价格改革措施。

江西省新余市渝水区食品药品监督管理局 廖海金

用市场规律调节药品供应机制

中国医药商业协会常务副会长 武彦

近年来，很多市场上常见的廉价药要么难以寻觅，要么改头换面价格却翻了几番。廉价药缺乏不仅表现在零售药店，医院更为明显。

针对廉价药缺失的普遍现状，国家相继出台了一系列政策。2014年4月，国家

卫计委、国家发改委等8部门联合起草的《关于做好常用低价药品供应保障工作的意见》提出，改进价格管理，保证低价药品合理利润空间，调动企业生产积极性。

近日，国家发改委会同国家卫计委、人社部等部门联合发出《关于印发推进药品价格改革意见的通知》，决定从6月1日起取消绝大部分药品政府定价。

采购政策的衔接配合，促进医疗机构和零售药店主动降低采购价格。取消药品政府定价后，由于有招标采购机制的约束，医院销售的药品价格会有望保持基本稳定。

要想长期保证廉价药供应，显然还需药品生产、流通、终端整个供应链共同推进，使得生产企业愿意生产、医院愿意采购。

其次，通过出台相关政策或者为廉价药定点生产企业减税、补贴等经济手段，激励企业生产经营廉价药。

再次，从制度层面保证廉价药供应。包括建立廉价特效药储备制度、建立廉价药目录、建立促进医院使用廉价药的激励机制等。

专家解答